
A N A L I S I / A
cognome e nome matricola

11 aprile 2003

E1. Sia data la funzione

f(x) =

8><
>:
�7x x � 1=e ;

x
2 logx� 5

logx+ 2
x > 1=e .

1.1
� Determinare campo di esistenza, limiti alla frontiera ed eventuali asintoti.

1.2 Studiare continuit�a, derivabilit�a, monotonia, concavit�a e convessit�a. Tracciare il gra�co di f .

E2. Per ogni � 2 IR, sia data la funzione

f�(x) =
x2j arctanxj�

(3 + x2)(1 + jxj)�2�
:

2.1
� Per � = 0, calcolare

R 1
0
f0(x) dx :

2.2 Mostrare che per � > 0 l'integrale improprio
R +1
0

f�(x) dx �e in�nito.

E3
�
. Determinare la soluzione del problema di Cauchy

(
2xy0(x) = y2(x) ;

y(1) = 3 :

E4. Stabilire per quali valori di � 2 IR la funzione f : IR2 ! IR de�nita da

f(x; y) =

8><
>:

sinx3

(x2 + y2)�
per (x; y) 6= (0; 0)

0 per (x; y) = (0; 0)

�e continua in IR2.

D1.

1.1
� Scrivere la de�nizione di successione monotona crescente.

1.2 Fornire un esempio di successione crescente limitata superiormente ed un esempio di successione crescente illimitata
superiormente.

D2.

2.1
� Data f : IR2 ! IR, scrivere la de�nizione di derivabilit�a parziale di f rispetto ad y nel punto (3; 5).

2.2 Mostrare con un esempio che la derivabilit�a parziale non implica la continuit�a.

Tempo: 3 ore . Per superare l'esame �e necessario svolgere almeno gli esercizi e le domande contrassegnate da asterisco.



A N A L I S I / B
cognome e nome matricola

11 aprile 2003

E1. Sia data la funzione

f(x) =

8><
>:

7x x � 1 ;

x
7� 2 logx

logx+ 1
x > 1 .

1.1
� Determinare campo di esistenza, limiti alla frontiera ed eventuali asintoti.

1.2 Studiare continuit�a, derivabilit�a, monotonia, concavit�a e convessit�a. Tracciare il gra�co di f .

E2. Per ogni � 2 IR, sia data la funzione

f�(x) =
2xj arctanxj�2�

(1 + 2x)(1 + x2)�
:

2.1
� Per � = 0, calcolare

R 1
0
f0(x) dx :

2.2 Mostrare che per � < 0 l'integrale improprio
R +1
0

f�(x) dx �e in�nito.

E3
�
. Determinare la soluzione del problema di Cauchy

(
x2y0(x) = y2(x) ;

y(1) = 1 :

E4. Stabilire per quali valori di � 2 IR la funzione f : IR2 ! IR de�nita da

f(x; y) =

8><
>:

log(1 + x2)

(x2 + y2)3�
per (x; y) 6= (0; 0)

0 per (x; y) = (0; 0)

�e continua in IR2.

D1.

1.1
� Scrivere la de�nizione di successione monotona decrescente.

1.2 Fornire un esempio di successione decrescente limitata inferiormente ed un esempio di successione decrescente
illimitata inferiormente.

D2.

2.1
� Data f : IR2 ! IR, scrivere la de�nizione di derivabilit�a parziale di f rispetto ad x nel punto (9; 3).

2.2 Mostrare con un esempio che la derivabilit�a parziale non implica la continuit�a.

Tempo: 3 ore . Per superare l'esame �e necessario svolgere almeno gli esercizi e le domande contrassegnate da asterisco.


